

淮南市粮食和物资储备局

淮粮仓网函〔2020〕22号

转发《关于切实做好今冬明春和“两节”期间及雨雪冰冻恶劣天气安全生产工作的紧急通知》

各县（区）粮食和物资储备局（粮食局）、局属各单位：

现将《安徽省粮食和物资储备局关于切实做好今冬明春和“两节”期间及雨雪冰冻恶劣天气安全生产工作的紧急通知》（皖粮仓网函〔2020〕104号）转发给你们，请结合单位实际，积极防范和应对雨雪低温冰冻天气给安全储粮和安全生产带来的不利影响，进一步增强风险意识，坚持底线思维，切实担负起防范化解重大安全风险的责任，全力抓好冬春明春和“两节”期间及雨雪冰冻恶劣天气安全生产工作，确保全市粮食和物资储备系统“两个安全”稳定。

附件：《安徽省粮食和物资储备局关于切实做好今冬明春和“两节”期间及雨雪冰冻恶劣天气安全生产工作的紧急通知》（皖粮仓网函〔2020〕104号）



安徽省粮食和物资储备局电子文函

皖粮仓网函〔2020〕104号

关于切实做好今冬明春和“两节”期间 及雨雪冰冻恶劣天气安全生产工作的紧急通知

各市、县粮食和物资储备局（粮食局）、省粮食集团、局直各单位：

2021年元旦、春节即将来临，为切实做好今冬明春和“两节”期间安全储粮和安全生产工作，积极防范和应对雨雪低温冰冻天气给安全储粮和安全生产带来的不利影响，确保全省粮食和物资储备系统安全稳定，现就有关工作紧急通知如下：

一、强化安全储粮和安全生产责任意识

岁末年初历来是安全事故高发频发季节，加上寒冬雨雪及严重冰冻恶劣天气影响，安全储粮和安全生产监管责任更大、任务更重。各地粮食和物资储备行政管理部门要充分认识安全储粮和安全生产的长期性、艰巨性、复杂性，牢固树立强烈的忧患意识，时刻保持清醒的头脑。要进一步强化安全储粮和安全生产的责任感、紧迫感，树牢生命至上、安全第一思想，以更加有力的举措，进一步明确目标、细化任务、分解责任，层层传导压力，共同担当尽责，坚决防范遏制安全储粮和生产安全事故的发生，切实维护人民群众的生命财产安全。

二、认真开展安全隐患大排查大整治

各地粮食行政管理部门要把保民生、保安全、保供应放在突出位置，认真开展安全隐患大排查。督促指导粮库(站)、粮食经营和加工企业，针对近年来出现问题较多的钢构简易设施、租仓库点及外包、外租作业等薄弱环节、关键部位、重要设备和药品库、运输车辆、经营场所等的安全隐患，全面开展排查整治。特别是夜间持续下雪，要加强对钢构仓顶和租赁民营企业的仓库开展不间断巡查，要安排专门人员或借用社会力量和设备，及时抓紧清理仓顶、罩棚上的积雪，确保不因雨雪冰冻天气造成库存粮食损失和次生人员伤亡。要严格按照“三查三单”和“谁检查，谁签字、谁负责”的工作要求，从严从实“查责任、查制度、查执行、查台账”，不走过场，务求实效，确保全省粮食行业储粮安全和生产安全。

三、切实把防范应对雨雪冰冻灾害摆在突出位置

各地要认真总结梳理防范应对雨雪冰冻灾害的经验教训，全面分析研究和查找本地区、本单位安全生产的薄弱环节。重点防范积雪严重的钢构仓顶或租赁民营企业仓库、厂房、道路和各类罩棚等关键部位，及时组织力量清扫积雪，确保不因雨雪冰冻天气造成库存粮食损失和次生人员伤亡。同时要加强与气象、交通等部门对接，及时掌握雪情雨情和道路交通状况，提前做好抢险救援各项防范应急准备。一旦发生粮库仓顶、罩棚因暴雪积压等出现险情，要立即启动应急预案，组织专业力量科学抢修，尽量减少库存粮食损失，并及时报告情况。

四、强化节日和雨雪冰冻恶劣天气期间值班

“两节”和防范应对雨雪冰冻恶劣天气期间，要严格执行24小时值班值守，坚持领导带班和“双岗制”等制度，保证值班值守有人管、有人做，确保通信联络畅通。各级粮食和物资储备行政管理部门领导同志要深入一线督促检查，确保领导到位、人员到位、措施到位。要加强与应急管理等部门协作，健全完善应急指挥和联动处置机制，一旦发生突发事件，迅速启动应急响应，科学有效处置，最大限度减少人员财产损失和次生灾害。要加强信息报送工作，相关灾情和突发事件要第一时间上报当地政府和省粮食和物资储备局。

安徽省粮食和物资储备局

2020年12月28日